



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثانية

المادة : بنى جبرية ٢

المحاضرة : الخامسة / نظري /

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

الأمثلة النظرية



القسم: الرياضيات

السنة: الثانية

المادة: جبر

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

الولايات على المثاليات:

الولاية الأولى على المثاليات هي على جميع المثاليات:

ليكن B_1 و B_2 مثاليين من الحلقة $(A, +, \cdot)$ عندئذ:

$$B_1 + B_2 = \{x \in A \mid x = x_1 + x_2, x_1 \in B_1, x_2 \in B_2\}$$

برهنة:

ليكن B_1 و B_2 مثاليين من الحلقة $(A, +, \cdot)$ عندئذ فإن:

$$B_1 + B_2 \text{ مثالي من الحلقة } (A, +, \cdot)$$

البرهان:

(-P) واضح أنه $B_1 + B_2 \subseteq A$ و $B_1 + B_2 \neq \emptyset$ لأنه:

$$B_1 \neq \emptyset, B_2 \neq \emptyset$$

(-B) $\forall x, y \in B_1 + B_2 \Rightarrow$

$$x = x_1 + x_2, x_1 \in B_1 \text{ و } x_2 \in B_2$$

$$\text{و } y = y_1 + y_2, y_1 \in B_1 \text{ و } y_2 \in B_2$$

$$\Rightarrow x - y = (x_1 + x_2) - (y_1 + y_2) = \underbrace{(x_1 - y_1)}_{\in B_1} + \underbrace{(x_2 - y_2)}_{\in B_2} \in B_1 + B_2$$

(-C)

$$\forall a \in A, x \in B_1 + B_2 \Rightarrow x = x_1 + x_2, x_1 \in B_1 \text{ و } x_2 \in B_2$$



$$\Rightarrow ax = a(x_1 + x_2) = ax_1 + ax_2 \in B_1 + B_2$$

$\begin{matrix} \in B_1 & \in B_2 \end{matrix}$

$$xa = (x_1 + x_2)a = x_1a + x_2a \in B_1 + B_2$$

$\begin{matrix} \in B_1 & \in B_2 \end{matrix}$

من (P) و (ب) و (ج) نرى أن $B_1 + B_2$ مغلقة تحت $(A, +, \cdot)$

2 العملية الثنائية على المجموعات هي عملية التقاطع:

لتكن B_1, B_2 مجموعتين مغلقتين تحت $(A, +, \cdot)$ عندهن:

$$B_1 \cap B_2 = \{x \in A \mid x \in B_1 \text{ و } x \in B_2\}$$

مبرهنة:

لتكن B_1 و B_2 مجموعتين مغلقتين تحت $(A, +, \cdot)$ عندهن

مغلقة تحت الجمع

البرهان:

(P) مغلقات $B_1 \cap B_2 \neq \emptyset$ و $B_1 \cap B_2 \subseteq A$ لأن:

$$0 \in B_1 \cap B_2 \quad \text{لأن} \quad 0 \in B_1 \quad \text{و} \quad 0 \in B_2$$

(ب)

$$\forall x, y \in B_1 \cap B_2 \Rightarrow \begin{cases} x \in B_1 \text{ و } x \in B_2 \\ y \in B_1 \text{ و } y \in B_2 \end{cases}$$

$$\Rightarrow x - y \in B_1 \text{ و } x - y \in B_2$$

$$\Rightarrow x - y \in B_1 \cap B_2$$

(ج)

$$\forall a \in A : x \in B_1 \cap B_2 \Rightarrow x \in B_1 \text{ و } x \in B_2$$

$$\Rightarrow \begin{cases} ax \in B_1 & \& ax \in B_2 \\ xa \in B_1 & \& xa \in B_2 \end{cases}$$

$$\Rightarrow ax \in B_1 \cap B_2 \quad \& \quad xa \in B_1 \cap B_2$$

من CP و (ب) و (ج) نجد أن $B_1 \cap B_2$ مثالية من الحلقة $(A, +, \cdot)$

ملاحظة: لنكن $(A, +, \cdot)$ حلقة ما، إذا كانت B_1, B_2, B_3 مثليات مثالية من الحلقة $(A, +, \cdot)$ وإذا فرضنا أن $B_2 \subseteq B_1$ عندئذ فإن:

$$B_1 \cap (B_2 + B_3) = B_2 + (B_1 \cap B_3)$$

[3] المثلية الثالثة على المثليات هي عملية الجداء:

تعريف: لنكن B_1, B_2 مثليتين من حلقة ما $(A, +, \cdot)$ نشكل المجموعة:

$$B_1 \cdot B_2 = \left\{ x \in A \mid \sum_{i=1}^n x_i y_i, \quad x_i \in B_1, y_i \in B_2, n \in \mathbb{Z}^+ \right\}$$

حيث B_1 و B_2

مبرهنة:

لنكن B_1, B_2 مثليتين من حلقة ما $(A, +, \cdot)$ إن $B_1 \cdot B_2$ مثالية من الحلقة $(A, +, \cdot)$

ملاحظات:

① لنكن $(A, +, \cdot)$ حلقة ما ولنكن B_1, B_2, B_3 مثليات من الحلقة $(A, +, \cdot)$ عندئذ فإن:

$$\bullet B_1 \cdot (B_2 + B_3) = B_1 \cdot B_2 + B_1 \cdot B_3$$

$$\bullet (B_1 + B_2) B_3 = B_1 \cdot B_3 + B_2 \cdot B_3$$

(2) لتكن B_1, B_2 مثاليتين من حلقة ما $(A, +, \cdot)$ ، يمكن
البرهان بسهولة أنه :

$$B_1 \cdot B_2 \subseteq B_1 \cap B_2$$

[4] الخلية الرابعة على المقاليات هي علاقة التماثل :

تعريف : لتكن $(A, +, \cdot)$ حلقة تبديلية ما ، إذا كانت
 B_1, B_2 قابليتي المجموعه :

$$\{x \in A \mid x \cdot B_2 \subseteq B_1\}$$

تسمى حاصلتة B_1 على B_2 ونرمز لها $B_1 : B_2$

مبرهنة :

لتكن B_1, B_2 مثاليتين من حلقة تبديلية ما $(A, +, \cdot)$ ، إنه

$$B_1 : B_2 \text{ مثالية من الحلقة } (A, +, \cdot) \text{ تحوي } B_1$$

البرهان :

P- دأخض أن $B_1 : B_2 \subseteq A$ و $B_1 : B_2 \neq \emptyset$ لأن

$$0 \in B_1 : B_2 \quad \text{حيث} \quad 0 \cdot B_2 = \{0\} \subseteq B_1$$

بـ

$$\forall x, y \in B_1 : B_2 \Rightarrow x \cdot B_2 \subseteq B_1 \text{ و } y \cdot B_2 \subseteq B_1$$

$$\Rightarrow x \cdot B_2 - y \cdot B_2 \subseteq B_1$$

$$\Rightarrow (x - y) \cdot B_2 \subseteq B_1$$

$$\Rightarrow x - y \in B_1 : B_2$$

جـ

$$\forall x \in A : x \in B_1 : B_2 \Rightarrow x \cdot B_2 \subseteq B_1$$

$$\Rightarrow a(x \cdot B_2) \subseteq a \cdot B_1 \subseteq B_1$$

.....

$$\forall b \in B_1 \Rightarrow bB_2 \subseteq B_1$$

$$\Rightarrow b \in B_1 \cup B_2$$

$$\Rightarrow B_1 \subseteq B_1 \cup B_2$$

منه (P) و (ب) د (د) و (د) في آية B₁, B₂ التالية من (A) و (B)
B₁

5. العلة الخامسة على المطالبات:

تعريف 1: لتكن B مثالاً بين حلقة تبديلية ما $(A, +, \cdot)$ ، فإن

$$\bar{A} = \{x \in A \mid \exists n \in \mathbb{Z}^+ ; x^n \in B\} \quad : \text{a.s.}$$

حذو الثالثه B و رمز لها بالرمز $\sqrt{B}$

میرزا حسن

لتكن B مثالية من حلقة A (و A ان $\sqrt{B}$)

مسألة من الحلقة $(A, +, \cdot)$ في B

* تشكيل ملقاة القمة :

ليكن B مثالية من حلقة ما $(A, +, \cdot)$ ، بما أن B مثالية من

الجملة (A_{n+1}) فإن (B_{n+1}) زمرة حرة تبديلية من (A_{n+1}) .

إِنَّا: (B₊) زُمرَةٌ نَاجِمَةٌ مِنْهُ فَإِنَّهُ (A₊ و B₊) زُمرَةٌ

تَبِيلِيَّةٌ لِلْمُحِبِّينَ إِلَيْهِ :

$$A \cup B = \{x \in B \mid x \in A\}$$

صت (+) هي عملية جبرية ثنائية معرفة على $A \times B$ بالشكل:

$$(x+B) + (y+B) = (x+y) + B \quad \forall x, y \in A$$

$$x - y \in B \Leftrightarrow x + B = y + B$$

الحادي في A/B هو B لأنه :

$$(x + B) + B = (x + 0) + B = x + B$$

من الزمرة A/B

$$-(x + B) = -x + B$$

فإذا عرفنا على المجموعة A/B العملية (.) بالآتي :

$$(x + B) \cdot (y + B) = x \cdot y + B \quad \forall x, y \in A$$

عندئذ تكون (.) معرفة جيداً لأنه إذا كانت x_1, x_2, y_1, y_2 عناصر من A حيث أن :

$$x_1 + B = x_2 + B$$

$$y_1 + B = y_2 + B$$

$$\left\{ \begin{array}{l} x_1 y_1 + B = x_2 y_2 + B \\ \Rightarrow x_1 y_1 - x_2 y_2 \in B \end{array} \right\} ???$$

$$\Rightarrow x_1 - x_2 \in B \text{ \& } y_1 - y_2 \in B$$

$$\Rightarrow x_1 y_1 - x_2 y_2 = x_1 y_1 - x_1 y_2 + x_1 y_2 - x_2 y_2$$

$$= \underbrace{x_1 (y_1 - y_2)}_{\in B} + \underbrace{(x_1 - x_2) y_2}_{\in B} \in B$$

$$\Rightarrow x_1 y_1 + B = x_2 y_2 + B$$

بالإضافة إلى ذلك ، إذا عرفنا x, y, z عناصر من A فإنه :

$$(x + B) [(y + B) \cdot (z + B)] = (x + B) (y \cdot z + B) \quad (P)$$

$$= x(yz) + B = (x \cdot y) + B = (x \cdot y + B)(z + B)$$

$$= [(x+B) \cdot (y+B)] (z+B)$$

$$(x+B)[(y+B)+(z+B)] = (x+B)[(y+z)+B]$$

$$= x_1(y+z) + \beta$$

$$= (xy + xz) + B = xy + B + xz + B$$

$$= (x+B)(y+B) + (x+B)(z+B)$$

$$[(y+B)+(z+B)](x+B) = [(y+z)+B](x+B) \quad (2)$$

$$= (y + \frac{1}{2}), x + B$$

$$= (y \cdot x + z \cdot x) + B$$

$$= (y \cdot x + B) + (z \cdot x + B)$$

$$= (y + \beta)(x + \beta) + (z + \beta)(x + \beta)$$

وبنه فانك (A1 B2 + 1) حلقة وسحبها حلقة المتبة

B $\xrightarrow{\quad}$ A

ملک و مقامات:

① لیکن B مبالغہ وند حلقہ (A + B) ، انرا کرانے
(A + B) مسیلیہ خائے حلقہ (A + B) کیوں مسیلیہ لان

$$\forall x, y \in A \Rightarrow (x+B) \cdot (y+B) = xy + B$$

$$= yx + B$$

$$= (y + \beta)(x + \beta)$$

(2) لتكن B مثالية من حلقتنا $(A, +, \cdot)$ ، إذا كانت الحلقة $(A, +, \cdot)$ ذات عنصر وحدة 1 ، فإن الحلقة $(A, +, \cdot)$ تكون حلقة رامية لأنظمة من درجة أولى؛
 $1 + B \in A \setminus B$

من درجة ثانية فإن:

$$\begin{aligned} \forall x \in A &\Rightarrow (x+B) \cdot (1+B) \\ &= x \cdot 1 + B \\ &= x + B \\ &= 1 \cdot x + B \\ &= (1+B) \cdot (x+B) \end{aligned}$$

انتهت الحجة



مكتبة
A to Z